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Sohasem 
lehetünk elég szigoruak azokkal szem- 

ben - mondotta a kormánypárt ér- 

tekezletén a belügyminiszter - akik 

vétenek az ország érdekei ellen és az 

ilyen bünöket sohasem lehet megbo- 

Aláirjuk azt, amit a minisz- 

azonban megállapitiuk 

csátani. 

ter mondott, 

azt is, hogy éppen a nemzeti paraszt- 

a párt kormánya volt az, 

d hibára halmozva, hozzánemértése foly. 

tán sulyos bünöket követett el az or- 

szág érdekei ellen. A hatalom meg- 

szerzése, mint öncél, immorális és a 

kormány eddigi tevékenysége azt mu- 

tatja eredményeiben, hogy nem telje- 

sitette azokat a várakozásokat, ame- 

lyeket müködéséhez füztek. A vára- 

kozásból és a sok igéretből az ország 

lakosságának semmi, a kormánynak 

ppedig csak a hatalom maradt meg. 
Minden kormány müködésének alapja 

a költségvetés. Ez szabja meg azokat 

a kereteket, amelyek között a teremtő 
munka az országban folyhat. Ezeket 

a kereteket a kormány önkényüleg, 
i az adott viszonyokkal nem számolva 

atlnl 

állapitotta meg ugy, hogy most, ami- 

kor a keretek betöltésére kerülne a 

sor, csődöt mond egész munkája. A 

miniszterelnök beismerte, hogy a költ- 

ségvetésben az eddigi számitások sze- 

rint is már tizenegy-tizenkét millió 

lei deficit mutatkozik. Ennek a meg- 

állapitása nekünk nem okozott fejtö- 

rést, mint a kormányelnöknek, mert 

már a költségvetés megszavazása al- 

kalmával leszögeztük, hogy a bevéte- 

lek beállitása a büdzsébe irreális. 

Olyan bevételekkel számolt a kor- 

mány, amelyekről nyilvánvaló min- 

denki előtt, aki a gazdasági viszonyok- 

kal csak némileg is tisztában van, 

hogy csupán papiroson létezhetnek. 

Olyan adókat vett alapul, amelyeknek 

elősége már rég megszünt. Deficit 

rolt azelőtt is, azonban ezt a költség- 
vetési hiányt mindenkor sikerült köl- 
esön és egyéb számviteli müveletek 
révén kiegyensulyozni. Előrelátható 

vvolt, hogy eljön az idő, amikor ez már 
nem lehetséges. A külföld óvatosabb 

lett pénze kihelyezésénél és nem haj- 
landó senkinek kölcsönöket folyositani 
ecsak azért, hogy az illető kormány a 
költségvetési egyensulyt fentartsa. 
Ezt eklatánsan igazolta a legutóbbi 

keölcsön felvétele, amikor ez az aggály 

késztette a hitelező államokat arra, 
hogy ellenőrző szakértő müködésé 
követeljék a kölcsön felhasználását 
illetőlez. Ebből tehát nem lehet a 

ismerése szerint is, szó sem lehet, mert 

egy ilyen akció a gazdasági viszonyok 
sulyosságára való tekintettel 

ménytelen lenne. Maradna tehát az 
ezyes monopóliumok bérbeadása, 

amely hibát- 

biró a szövevényes ügy egyik részére 

költségvetési hiányt fedezni. Belföldi amely lehetőségről a miniszterelnök l 
szintén beszélt. Ezt is előreláttuk már 
két év előtt. Már akkor hivatkoztunk 
arra, hogy ezeknek az állami beveteli 
forrásoknak bérbeadása előbb-utóbb 
be fog következni, azonban rendszerin! 

kölcsnöről pedig a miniszterelnök be- 

ered- 
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FŐSZERKESZTŐ: 
VUCHETICHENDREDE 

A cseh fegyvergyárak proktetora pályázik 
a leszerelési konferencia elnöki állására 
A prágai Poledni List 

hangon emlékezik meg arról, hogy 

Benes csehszlovák külügyminisz- 

ter a jövő esztendőben összeülő le- 
szerelési konferencia elnöki állására 

pályázik. Erre azzal szolgál rá, 
hogy nyugodtan nézi, amint a cseh- 

szlovákiai hadfelszerelési gyárak 

mindegyike több és több gyilkoló 
szerszámot készitenek és adnak el 

jó pénzért. A lap aztán pontos ki- 

mutatást közöl arról, hogy ezek a 

gyárak különböző államoknak mit 
szállitottak. Igy például Jugoszlá- 

via hadügyi kormánya 1930-ban a 

guny s a 

csehszlovákiai hadianyaggyárakból 

lövetkező dolgokat kapta: 300.000 

darab gyalogsági puskát, 8000 go- 

lyószórót, 2000 gépfegyvert, 200.00t 
kézigránátot, 800 ágyut, köztük sok 

30.5 milliméter kaliberüt, 1,200.000 

löveget és számos más anyagot. 

Ugyancsak nagymennyiségü hadi- 

anyagot szállitottak a csehszlovák 
gyárak Lengyelországnak és Görög- 
országnak is. Kisebb rendelések in- 

dultak Finnországba, a balti álla- 
mokba és Törökországba, amelyek 

szintén állandó vásárlói a csehszlo- 
vák fegyvergyáraknak. Ezenkivül 

Csehszlovákiában szerzik be had- 
felszerelési cikkeiket Argentina, 

Spanyolország, Salvador, Chile, 
Kina és nagy részben Szovjetorosz- 

ország is. De ezek a gyárak a mult 

esztendőben a csehszlovák hadse- 

reg részére is sokkal nagyobb 
mennyiségü hadi anyagot termel- 
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tek, mint az előző évben, sőt egyik- 

másik gyilkoló szerszámból még 

többet, mint a háboru idején. Be- 

nes, aki a hadfelszerelési gyárak 

protektora, a lap szerint ezek után 

teljes joggal megérdemli, hogy a 

leszerelési konferenciának ő legyen 

az elnöke. 

Hamis szesziorgalmi bárcák 
segitségével szállitottak szeszesitalokat az egyik 
temesvári szesznagykereskedésbe 

Ujabb leleplezést igér a feketeszesz- -ügy 
A temesvári leketeszesz-ügyben J o- 

nascu vizsgálóbiró tegnap érdekes 

kihallgatásokat eszközölt. Déli 

óráig a vizsgálóbiró hat tanut hall- 

gatott ki, közöttük Fülöpp Bélát, a 

Societatea Bancare Romana temes- 

vári intézetének igazgatóját, utána 

pedig Müller Henriket, a Temes- 

vári Sörgyár igazgatóját. Teljes titok 

fedi, hogy a két igazgatónak tanuként 

ialó kihallgatása mire vonatkozott. 

Valószinü azonban, hogy a szeszüzel- 

két vállalat 

üzleti vonatkozásaival állott 

függésben. A harmadik tanu Ess- 

linger, a Friedmannféle cég pénz- 

tárnoka volt, majd egy munkás ki- 

hallgatása volt soron, végül pedig a 

temesvári pénzügyigazgatóság mellett 

egy 

mek központjában álló 

össze- 

a pénzügyi gárdában szolgálatot tel- 

jesitő két katonát hallgatta ki a vizs- 

gálóbiró. A vallomások sok érdekes 

adatot szolgáltattak a vizsgálatnak. A 

tegnapi kihallgatásokkal a vizsgáló- 

a vizsgálatot befejezte és hétfőn, áp- 

rilis hatodikán a vizsgálatnak ujabb 

fázisa következik. Hétfőre ugyancsak 

több tanu nyert beidézést. 

elkótyavetyélni. 

az országra nézve hátrányos feltéte- 

Ezután a vizsgálóbiró az iratokat 

táblai vádtanácshoz, 

amely minden valószinüség 

átküldi a 

sze- 

rint szerdán dönt KunRichárdnak 

a törvényszék által elrendelt sza- 

badlábra való helyezése kérdésé- 

ben. 

Amig a vizsgálóbirói kihallgatáso 

folynak, addig Vaárodin ezredes és 

Anastasiu felügyelő érdekes 

nyomra bukkantak. Egyik cikkünk- 

ben megirtuk, hogy a szeszesitalokat 

Aradmegye különböző községeiből ha- 
misitott szabadforgalmi bárcákkal 

szállitották Temesvárra. A szesztör- 

vény értelmében a szabadforgalmat 

biztositó ezen bárcáknak a felmuta- 

tása igazolja, hogy a szeszilletékat 

befizették. Minden kétséget kizáróan 

megállapitást nyert, hogy ezeket a 

bárcákat hamisitották, azonban a ha 

mis bárcákat nem sikerült megtalál 

ni. A nyomozás most ebben a tekin- 

tetben is részbeni eredményhez veze- 

tett. A 

ugyanis öt darab, 

temesvári adóhivatalbay 

különböző szesz 

mennyiség szállitására alkalmas ha 

misitott bárcát találtak, amelyeket a 

letétbe, 

Ezeket a bárcákat lefoglalták és el- 

szállitás után ide helyeztek 

juttatták a rendőrségre is, ahol azok- 

ról fényképfelvételeket készitenek. A 

hamis bárcák tüzetesebb átvizsgálása 

után uj nyom került Varodin és 

Anastasiu kezébe. 

A bárcák egyike ugyanis azt iga- 

zolja, hogy az egyik aradmegyei 

községből ezzel a hamis bárcával 

szállitottak italt egyik józsefvá- 

rosi szesznagykereskedésbe. 

Igen könnyen lehetséges, hogy néhány 

belül a feketeszesz-botrány 

ujabb leleplezéseket hoz és ujabb ér- 

napon 

lekelteket vonnak az ügybe. Varodin 

ezredes és Anastasiu felügyelő teg- 

nap kezdették meg az eddigi nyomo 

zás eredményéről szoló jegyzökönyv 

elkészitését és abban egyelőre hétés- 

fél vagon feketeszesz szerepel. Ennek 

a jegyzőkönyvnek egyik példánya a 

feketeszész- üzelmek megvizsgálására 

kiküldött parlamenti bizottság kezé- 

hez kerül. 

lek mellett, mert a bérbeadás soha is, ha... Ha a jelenlegi ko 
nincsen kellőképpen előkészitve, ha- látja be tehetetlenségét 
nem az utolsó pillanatban kénytelen 
a kormány ezeket a javakat kapkodza 

Igy volt ez a gyufa. 
monopóliummal és igy volt a telefon 
bérbeadásával is és igy lesz a jövőben igazán elérkezett a ti 

olyan uralom, amely a ; 
zálás lukszusának fel 
kizárólagos figyelmét a 
szonyok rendezésére fe 



Agyárvárosi állomás mögött fek- 
vő szőllőkben tegnap éjjel titokza- 
tos eset történt. A véres esemiény a 
Kimmelutca 6 számu házban levő 
Kieszer-féle vendéglőba, játszó- 

doft le. Kieszer József korcsmárcs 
este kilenc órakor megesinálta napi 

számadását és nyugovóra tért. Öreg 
szülei, akik vele egy házban laknak, 
már korábban lefeküdtek. Ejjel ti 
zenegy óra tájban a nyugtalanul al- 
vó öregasszony gyanus zajt hallott 

a vendéglő egyik helyiségéből. 

Hogy a zörej okát megállapitsa, 

felkelt, kiment a folyósóra és meg 
gyujtotta a villanyt. A folyósón 

azonban senkit sem látott, mire be 
nyitott a vendégszobába. Ebben a 

pillanatban a söntés sötétjében re- 

volver dörrent és a golyó a lefüggö- 
nyözött ablakon keresztül a halálra 
rémült öregasszony bal karjába fu- 

róf ott. 

A hetvenkilence éves Kieszer 

Anna rémült sikoltozással mene- 

külni akart, mire felpattant a 

söntés ajtaja és két magas ter- 
metü férfi rontott be. 

Az asszony közben elérte a folyosó 

ajtaját, de kimenekülni már nem 

tudott, mert a két férfi utólérte, a 

földre teperte és akkor dördült-l a 
második lövés, amely az asszony 

jobb térdét roncsolta össze. 
Ekkor már talpon volt az egész 

ház. Kieszer József és atyja, az 

agg Kieszer Miklós a lövésekre fel- 
riadva, az öregasszony segitségére 

siettek. A két támadónak azonban 
már nyoma sem volt, hogy merre 
menekültek, a házbeliek nem figyel- 
ték meg. Kieszer József az esetről 
azonnal jelentést tett a mentőknek, 

akik az öregasszonyt sérülésével a 
Bega szanatóriumba szállitották. Itt 
megállapitották, hogy a térdseb ve- 

szélyes, mert a golyó több vér- 
edényt is átütött. 
Azonnal ápolás alá vették, de 

Kieszer Anna anélkül, hogy esz- 
méletét visszanyerte volna és 

mielőtt a rendőrség kihallgatta 
volna, meghalt. 

A rendőrség a megdöbbentő esetről 
csak reggel szerzett tudomást, mert 
Kieszerék elfelejtették a rendőrsé- 
get azonnal értesiteni. A házbeliek 
vallomása alapján, amely több 
pontban ellentmondó volt, megálla- 
pitották a támadás lefolyását, majd 
a helyszini szemlét végezték el. Két 
revolverhüvelyt, mig az udvaron 
egy konyakos üveget és egy zseb- 
lámpa elemet találtak. Homály fedi 

a tettesek behatolását a házba, 
melynek ajtajait bezárva, sőt eltor- 
laszolva találták. Azonkivül a de- 
tektivek hiába kerestek a porhanyos 
talaju udvaron lábnyomokat, a 
föld teljesen sima volt és igy Kie- 

szer József vallomása, mely szerint 
a gyilkosok az udvaron keresztül 
menekültek el, megdőlt. A rendőr- 
ség még a délelőtt folyamán több 
házkutatást tartott a környéken 
melynek eredményeképpen Örizet 
be vettek négy férfit, akiknek ne- 
veit a vizsgálat érdekében titokban 
tartják. A gyanusitott férfiakat a 
rendőrségre vitték és megkezdték 

hogy a költségvetés egyensulyozott- 

lveres merénylő 
a gyárvárosi szőllőkben éjjel halálra sebe- 

sitett egy hetvenkilenc éves öregasszonyt 

Agyilkosokutánlábnyomoknemmaradtak 
kihallgatásukat. 

A szerencsétlen véget ért Kieszer 
Anna holttestét tegnap délután 
boncolták. A boncolás, melyet 
Wachsmann Alvin dr. törvény- 
széki főorvos végzett, megállapitot- 
ta, hogy 
az öregasszony halála nem a lőtt 
sebek következtében állott be, 

hanem azt aggkori gyengeség 

és főképpen a rémület okozta. 
Az ijedelem következtében ugyanis 

szivzavarok léptek fel, amelyeket 

az asszony gyenge szervezete nem 
tudott leküzdeni. 
A rendőrségnek sok mozzanat fe- 

lette gyanus ugy, hogy a nyomozás 

szenzációs meglepetésekkel szolgál- 
hat. 

Meghivja az ellenzéket 
a miniszterelnök, hogy segitsen megmen- 
teni a kormány sü 
birja el a költségvet 

A kormánypárt népes értekezle- 

tet tartott, amelyen Mirone scu 
miniszterelnök ismertette a kor- 
mány eddigi müködését. Első fel- 

adata volt a kormánynak ebben az 
elmult ülésszakban az, hogy a költ- 

ségvetést tető alá hozza. Ez meg is 
történt. A költségvetés megszava- 
zása óta azonban a helyzet tovább 
sulyosbodott. A bevételek nem fe- 
lelnek meg az előirányzatnak és 
azért a kormánynak majd uj bevé- 
teli forrásokról kell gondoskodnia, 

sága megmaradjon. Tizenegy-tizen- 
két milliárd leire van szükség, 
hogy a kormány a költségvetésben 
előirányozott munkálatokat meg- 
valósitsa. Ma ezt a még szükséges 
bevételt nem sikerül elérni, akkor 
különböző munkálatokat, amelyeket 
erre az évre terveztek, el kell ha- 
lasztani. A miniszterelnök azután 

lyedő hajóját, mely nem 
és sok milliárdos hiányát 
beszélt a hivatalnoki fizetések ké- 

sedelmes kiutalásáról. A kormány 
ezt meg akarja szüntetni. Végül ki- 

jelentette, hogy nagy problémák el. 
intézésénél a kormány kéri az ellen- 
zék segitő munkáját is. 

Mihalache belügyminiszter 
utalt arra, hogy a pártban meg kell 

szüntetni a különböző egyéni meg- 
mozdulásokat. Jöhet idő, - mon- 
dotta - amikor szükség lesz arra, 
hogy mások is mellénk üljenek a 
miniszteri székekbe. Mi szivesen 
látjuk őket, ha szükség lesz a mun- 
kájukra. Mihalache beszédét ezek- 
kel a szavakkal végezte: 
Sochasem lehetünk elég szigo- 

ruak azokkal szemben, akik vétkez- 
nek az egység és az ország érdekei 
ellen. Az ilyen bünöket sohasem le- 
het megbocsátani. Azért teljesitse 
mindenki kötelességét! 

szals 

Nem elég hogy a 
de az egyes csomagokban kevesebb is 
mint amennyinek rendesen lenni kell 

A cigaretta minősége ellen az 
utóbbi időben mindsürübb a pa- 
nasz. A panaszok most már azt is 
hangoztatják, hogy a cigaretta 
mennyiségileg sem annyi, amennyit 
a csomagolás feltüntet. Különösen 
vidéki kistrafikosok és elsősorban 
a buziási járásban levők hangoztat- 
ják ezt. Alig van cigarettacsomag, 
amelyben ne kevesebb volna, mint 
amennyinek abban lenni kellene és 
amennyit a kistrafikos a monopol- 
ezzz m Közzzzoz 

Ez 

Még csak 

amennyi neki járna. A hiány husz 
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cigaretta rossz, 
van, 

igazgatóságnak megfizet. Igen 
gyakran történik meg, hogy a ve 
vők a vásárolt cigarettát vissza- 
hozzák, mert a lezárt csomagban a 
jelzett darabszám kevesebb volt. 
Csak kevés olyan vevő van, aki 
nem veszi magának a fáradságot, 
hogy a cigarettát visszavigye. A 
kistrafikos azonban a legtöbb ciga- 
rettát darabszámra adja el és igy 
mindig kevesebbet kap érte, mint 

tart 

költözködés miatt 
az olcsó 

Az összes raktáron levő kézmü-, női- 

árusitás. 
és férfidivat, rövidáruk és cipők mélyen leszállított áron kerülnek eladásra: 

Gyermekcipök, barna, fekete és lakk 
Nőicipő, baige, barna, fekete és lakk 
Férficipöő, barna és fekete 

Férfi lenii cipő 

BILLITz GYULA, 

Lei 95-től feljebb 

,29,, . 

. 

2 40,, 

.ax 

I., Mercy-utca 
! 

omorbalosok 
kik gyomruk felj 

ödését kivánják és 
v akarnak jutni 
gy ája azonnal megszüntet 
ron!i gy hülésből származó or- 

Ezen tea rövid használa 
niást 1 

fájdalmakat. zr a a psz 
ni , és rosszul 
nikus undort megszünteti. 

Egy csészéhez 15 gramm tea kell . Naponkénii használat 
1-2 csészeA hosszu életalapja az egész- 
séges gyomor tartson egy ilyen egyi: 
gyomorkurat " 
és egészséges lesz. Prof. Dr. P 

a megyeszékhely g1 
gyomorteájagygyezetan nés 
drogériájában azonnai kapható, ahol nem lenne, 
olt a győgyszerész - kifejezett kivánságra - 
néhány napon belül beszerzi. Minden eredei 0- 
magon a feltaláló törvényileg védett fényképe 
látható. Levelezőlan utján a lea 
gyógyszertár, Brasov, Hosszu-ulca 5. szám alat ó 
rendelhető. Nagybani lerakat: Standard Drogéria, Bucul 
res 

darabos csomagolásnál rendszerint 
kettő, de ezer darabos csomagolás- 
nál száz. A kistrafikos az eladott 
áru után öt százalék jutalékot kap. 

De hogyan tudjon megélni, amikor 
egy-egy csomagban már előre tiz 
százalék hiány van. Ha a trafikos 
lemondana a maga öt százalékáról 
és ingyen akarna dolgozni az állam 
javára, még akkor is öt százalékot 
kellene ráfizetni a cigarettára. 
Bizonyos, hogy a dohánygyárban 

a cigaretta csomagolása körül tör 
ténik a baj. Nem hihető, hogy erről 

a dohánygyár igazgatója, vagy 
bármely főtisztviselője tudomással 

birna. A munkások talán mások 
utasitására végzik ugy a csomago- 
lást, hogy abból pontosan hiányzik 
a tiz százalék tartalom? Vagy egyé- 
ni akciót végeznek és bünösen sa- 
ját javukra dolgoznak? Minden- 
esetre kivánatos volna, hogy ebben 

amely egyaránt káros 
ugy a kistrafikosokra, mint pedig 
a közönségre nézve, szigoru vizs 

az ügyben, 

gálatot inditsanak. A trafikosokat 
amugyis elég kár éri azáltal, hogy 
a cigaretta gyakran rossz és élvez 

hetetlen, nedves, büdös, sőt előfor- 
dult már az is, hogy a csomagban 
cigaretta egyáltalán nem volt, ha- 
nem csak fürészpor. 

e 

ÖOpiumos 
cigarettával elaltattak és ki- 

raboltak egy kereskedőt 
Vakmerő rablás történt az elmult 

éjszaka a Nagyvárad és Bukarest 
közötti gyorsvonaton. Rabino- 
vici Aslan bukaresti nagykeres- 
kedő, aki külföldi bevásárlási utjá- 
ről tért vissza, egyedül utazott egy 
elsőosztályu fülkében. Segesvárott 

két fiatalember szállott be a fül 
kébe. Barátságosan beszélgettek a 
nagykereskedővel, akit később ciga- 
rettával is megkináltak. Rabinovici 
később ugy érezte, hogy ellenállha- 
tatlan álmosság fogja el, amit azon- 
ban hosszu és fáradalmas utazásá- 

nak tulajdonitott. A cigaretta való- 
szinüleg ópiumtartalmu volt.( A 
két fiatalember is egyre kevesebbet 
beszélt és mindketten szintén hát 
radőltek az ülésen. Rabinovici As- 
lan Brassóban ébredt föl és mert a 
két fiatalember nem volt már a fül 
kében, rosszat sejtve a kabátja bel- 

ső zsebébe nyult és rémülten vette 
észre, hogy pénztárcája, amelyben 
háromszázezer lei volt, 

röndje, amelyben ékszerek és más 
értékes drágaságok voltak, nincsen 
a csomagtartóban. Rabinovici Aslan 
leugrott a már indulófélben levő 
vonatról és azonnal jelentést tett 
az állomásfőnöknek és a rendőrség- 
nek. Egyelőre azonban még azt 
sem sikerült megállapitani, hogy a 
két fiatalember, akinek a rablásra 
majdnem négy órája volt, hol hagy- 

eltünt. 
Ugyanakkor látta, hogy nagy bő 



A temesvári ügyészség tegnap 
rejtélyes haláleset ügyében inditot- 
ta meg a nyomozást. Kedden éjjel 
a temesvári közkórházba szállitot- 

ták Iváncsics Olga huszonnégy 

éves gyárvárosi leányt, aki Schle- 

ger József, a Lloyd-soron levő 
jerby cipőlerakat tulajdonosánál, 

azelőtt pedig Perlstein Artur dr. 
E belgyógyásznál állott alkalmazás- 

ban. A szerencsétlen teremtés a kór- 
házban rövid vergődés után meg- 

halt. 

A kórházi orvosoknak a hirte- 
len haláleset feltünt és arról ér- 
tesitették a temesvári ügyészsé- 
get, Mihailescu Marin vezető- 

ügyész pedig felkérte Wachsmann 

Alvin ar. törvényszéki főorvost, 

hegy a boncolást eszközölje. 

Tegnap délelőtt Mihailescu vezető- 

ügyésznél megjelent Ivancsics Olga 
anyja is, aki könnyezve mondotta 

el leánya tragédiáját. Többek kö- 
zött ezeket mondotta: 

- Leányom az utóbbi hetekben 
sulyos betegségben szenvedett és a 

ELloyd-soron levő egyik orvos ke- 

: zelte, aki ugyanannak a háznak a 

harmadik emeletén lakik, ahol az- 

előtt Perlstein orvosnak volt a ren- 
"delője. Azonban az orvos nevét nem 
/ tudom, mert leányom előttem tit- 

kolta a betegségét. A mult héten 
szombaton volt utoljára az orvos- 

nál és ekkor betegsége ellen, mint 
azt utóbb nekem elmondotta, injek- 
ciót kapott. 
Szombaton már magas láza volt, 
fájdalmai hétfőn és kedden sem 
csillapodtak 

ugy, hogy kedden felkerestem 

leányommal együtt Sehlesinger 

László dr. gyárvárosi orvost. Schle- 
singer azonnal látta, hogy sulyos 

esetről van szó és tudakolni kezdte 
a betegség okát. Erre én kimentem 
a rendelőből, leányom pedig elmon- 
dotta az előzményeket. Sehlesinger 

dr. a heves fájdalmak csillapitására 
imnjekciót adott és azt tanács lta 
Olgának, hogy haladéktalanul men- 

. .. 21 
jjen kórházba. Ezt annál is inkább 

egfogadta, mert már alig volt esz- 
méleténél. A kórházban azután be- 

következett a halál. 
Az ügyészségen Mihailesc1 ve- 
zetőügyész azt az álláspontot val- 
lotta, hogy minden valószinüség 
szerint mérgezés esete áll fenn és 
ezért elrendelte a holttest boncolá- 

sát. A boncolást tegnap délután 
kellett volna végrehajtani, azonban 
azt ma délelőttre halasztották, mert 
nem sikerült megfelelő üvegedényt 

Tulhalmozott raktár miatt a kö- 
vetkező italok, u. m. likő- 
rök, literje üveggel együtt 75 lei. 
finom rum és konyak, literje 

üveggel együtt 85 lei, továbbá 
főzócsokoládé kg-ként 84 lei 
S naponta írissen pörkölt kávé 
84 leitől kaphatók. Mindennemü 
füszeráru a legolcsóbb import- 

árakon, nagy választékban 

Bühm Albort 
Józsefv., Scudier-tér 1. Tel. 22.60 

Elsőrendü asztali borok 

n
ö
t
a
 

bizalmáról biztositotta. 

literje 14 lei 

találni, hogy a szerencsétlen terem- 

tés belső részeit abba elhelyezzék. 

A ma délelőtt eszközlendő bonco- 
lás arra szoritkozik, hogy a 

leány belrészeiből bizonyos 
mennyiséget kivesznek és azt a 

bukaresti legfelső egészségügyi 

tanács mellett müködő labora- 
toriumnak küldjék meg. 

A bukaresti analizis eredménye ha- 

iatal leány rejtélyes halála 
ügyében az ügyészség elrendelte a boncolást 
a halál közvetlen okának megállapitása céljából 

A ILloyd-sori orvos injekciói 
marosan ismertté válik és attól 
függően teszi meg az ügyészség a 
rejtélyes halálesetben a további lé- 

péseket. 

Azt is hangoztatják, hogy a lány, 

aki igen gyenge tüdejü volt, vakbél- 
gyulladás következtében halt meg. 

A boncolás és az analizis mindenre 
megadja majd a választ. 

ekoze 

Emberftelen kinzás 
jellemzi a jugoszláv hatóságok el- 
járásái a politikai foglyokkal 
szemeibenn 

Jugoszláviában kegyetlen szigoru- 

sággal bánnak a politikai foglyokkal 

és már nem egynek a halálát okozta 

a szivtelen bánásmód. Friedrieh 

István ötvenegy éves szabadkai la- 

kost valaki feljelentette, hogy össze- 

köttetéste tart fenn a külföldön élő 

jugoszláv emigránsokkal. A rendor- 

ség nem kutatott utána, hogy mennyi 

alapja van a feljelentésnek, hann 

letartóztatta Friedrieh Istvánt, aztán 

két csendőrre bizta és meghagyta 

azoknak, hogy a foglyot szállitsák el 

Zágrábba, mert az emigránsokkal 

kapcsolatos cselekmények 

ett folyik a vizsgálat. A két cse 

el is indult Friedrich Istvánnal Zág- 

ráb felé, azonban utközben arra a 

gondolatra jutott, hogy majd meg- 
mutatják ők is neki a hatalmukat. 

Ljutová állomáson leszállitották Fried- 

rich Istvánt a vonatról és amikor a 

személyvonat tovább robogott, elvit- 

ték a szerencsétlen embert az állo- 

mástól vagy két kilóméternyire, ott 

nekiestek puskatussal és addig ver 

ték, amig eszméletlenül összerogyot 

A fogoly arcát és fejét elboritotta : 

vér és a csendőrök megijedtek, 

Friedrieh meghal. Erre az elalélt 

embert ráfektették a sinekre és a pár 

ho 

perce mulva arra robogó gyorsvonat 
darabokra tépte a szgény embert. A 
csendőrök azután elmentek a község- 

belés az ottani csendőrségen bejelen- 

tették, hogy az állomáson azért száll- 

tak le a fogollyal, mert vizet akartak 
inni, de Friedrich felhasználta az al- 
kalmat, megszökött, ők pedig utána- 

szaladtak. Már vagy két kilóméter- 
nyire futottak és már-már elfogták 
foglyukat, amikor az a közeledő gyors- 
vonat elé vetette magát. Az esetről 

különben hivatalos jelentést adtak ki, 
amelyben azt mondják, nem lehetett 
megállapitani, hogy öngyilkosság, 
vagy pedig véletlen baleset történt-e. 

l 

Kavarodást okozoftt 
Manoilescu miniszter lemondása, aki a 
király előtt is kijelentette, hogy ragasz- 
kodik elhatározásához 

Manoilescu Mihály ipari és 
kereskedelemügyi miniszter két nap 

előtt bejelentett lemondása már- 
már kormányválsággal fenyegetett. 

Tegnap már a kora délelőtti órák- 
ban megindultak azok a tárgyalá- 

sok, amelyek Manoilescu elhatáro- 

zásának megmásitására irányultak. 

Mironescu miniszterelnök több- 

ször tanácskozott Manoilescuval, 
aki déli tizenkét órakor kihallgatá- 
son jelent meg az uralkodó előtt. 

Az audiencia meglehetősen hosszu 
időt vett igénybe és Manoilescu ki- 

fejtette azokat az okokat, amelyek 
miatt lemondani kényszerül. Manoi- 

lescu előadása után az uralkodó 
megnyugtatta miniszterét és ujabb 

Délután 

még nem került nyilvánosságra, 
vajjon Manoilescu kitart-e lemondá- 

keztek, különösen a tek. posta- 

köszönelet. 

Köszönetnyilvá 
Mindazoknak, kik felejthetetlen férjem 

Marx Dezső 
elhalálozásával engem ért sulyos csapás alkalmával részvétükkel, a temetésen való megjelenésükkel s virágadományokkal mély fájdalmamat enyhiteni igye- 

k 3 a- és távirdaigazgatóságnak s a kartárs uraknak a temetésen való megjelenésükért s a szép koszoruert ezuton mondok hálás 
özv. MARX DEZSŐNÉ, szül. Krecsmáry Margit. 

sa mellett. Jólértesült politikai kö- 
rök ugy tudják, hogy a királynak 

sikerült a válságot áthidalni és Ma- 
noilescut a lemondás visszavonásá- 
ra birni. 
Popovici Mihály pénzügymi- 

niszter tegnap délben elutazott Bu- 
karestből, ugyanakkor pedig Miro- 
nescu miniszterelnök megjelent a 
pénzügyminiszteriumban és átvette 
a pénzügyi tárca vezetését. A pénz- 
ügyminiszteriumban Teianu, 
lemondott pénzügyi 
okoz 
nak. Teianu ugyanis tegnap várat- 
lanul bejelentette a miniszterelnök- 
nek, hogy megmarad lemondása 
mellett és nem vállalja a pénzügyi 
államtitkári teendők ellátását. Be- 
avatottak szerint Teianu a pénz- 
ügyi alminiszterségre vágyik és ve- 

a 

államtitkár 

er 

kellemetlenséget a kormány- 

replő.) 

behetayerui, ha nines sorsjetue? 
Reménye azonban biztosan lesz és 

váratlanul neggazdagodhat, ha 

magyar osztálysorsjegye van! 

A magyar osztálysorsjátékon 84.000 
sorsjegy közül 42.000 sorsjegyet 

okvetlenül kisorsolnak, tehát 

minden második sorsjegy nyer 1 
Legnagyobb nyeremény szerencsés 

esetben 

pengő kész- 
500.000 pénz cca 

15,000.000 lei 
utalom és nyeremények: 

300.000P.=cca9,000.000L. 
200.000 P.=cca6,000.000L. 
100.000P. =cca3,000.000L. 

stb., stb. összesen közel 8 millió pen- 
gő=240 millió lei, melyek készpénzben 

fizettetnek ki. 

A huzásokápr.17-én kezdődneki 

A sorsjegyek hivatalos ára: 

l Egész: Fél: Negyed: 

24 P. 12P. 6P. 
Az összes rendeléseket pontosan 

elintézi : 

Delej László 
BANK. és VÁLTÓUZLET, 

Budapest VII., Erzsébet-körut 34 
FIGYELEM! Legcélszerübb, ha min- 
denki levélben rendel és a pénzt nem- 

zetközi postautalványon, vagy bank 
utján küldi be. . 

zetni kivánja a pénzügyminiszte- 
riumot. Mironescu már megtalálta 

a kibontakozáshoz vezető utat. El- 
tekint a politikai pénzügyi állam- 
titkártól és elhatározta, hogy a 

pénzügyminiszterium egyik magas- 

rangu, politikai befolyásoktól men- 
tes tisztviselőjét bizza meg az ál- 

Baj van a közlekedésügyi tárca 
vezetése körül is. Raducanu je- 
lenlegi miniszternek a Mezőgazda- 

sági Hitelintézet kormányzójává 

való kinevezése befejezett tény. 
Mironescu miniszterelnök ezt a tár- 

cát a caranista csoport balszárnyá- 
nak kivánja juttatni, hogy ilyképen 
kibékitse őket. Ezt a megoldást 
azonban az erdélyiek nem veszik tu- 
domásul és erdélyi politikust köve- 

telnek a közlekedésügyi tárca betöl- 
tésére. Azzal érvelnek, ha már Vid- 

righint menesztették, ugy most a 
kormány adjon elégtételt az erdé- 
lyieknek olymódon, hogy erdélyit 

nevez ki közlekedésügyi miniszter- 
nek annyival is inkább, mert kevés 

az erdélyi miniszter a kormányban. 

A hare megindult és következmé- 
nye az lehet, hogy Raducanu kény- 
telen maradni. 

Halló, halló? Május 2-án és 
3 án a Városi Szinházban a Black- 
White (Fekete-Fehér) Jazz-Rek- 
lam-Revue 3 nyelven. (A szezo 
legnagyobb szenzációja. 200 

ű 

lamtitkári teendők ellátásával. .



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVAROS, SZENTGYÖRGY. 

TeR 4. SZAÁM. 

Telefon: 

2.52, este 9 után 10 és 2-42, 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 
Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 
földre: havonta 110, negyedévre 

380, félévre 600, évente 1200 lel. 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Helicon' Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 

Dühönga a tenger 
és a hajókat sorra katasztrófa éri 
Tegnap a Fekete tengeren ismét 

borzalmas hajókatasztrófa történt. 
Az Abadan nevü hajó rendes 
menetidőben hagyta el a boszporusi 
kikötőt és Konstanca felé tartott. 
Amikor a hajó kiért a nyilt tenger- 
hatalmas vihar központjába ke- 

It. A hajó legénysége küzdött a 
tarral, amikor irtózatos robbanás 
kettette meg a levegőt. A rob- 

ás következtében a hajó kigyul- ladt és csakhamar tüz boritotta el 
z egész hajótestet. Az első robba- a 5t csakhamar második követte. 

Ez .' robbanás a hajót a levegőbe 
vetetn ' A legénység, az utasok, va- 
lamint a' fakomány a tengerbe vesz- 
tek. Mire segélyül hivott hajók a 
szerencsétlen ség szinhelyére értek, 
az elsályedt hajó roncsaiból csak 
néhány deszkát találtak. 

A Fekete tengeren tegnap még 
egy másik szerencsétlenség is tör- 
tént. A Tonelinenevü svéd hajó 

indult el petroleumrakományával a 
konstancai kikötőből és a Bosporus 
felé tartott. A Bosporus közelében 

hajó jelent meg és a segélyhajó le- 
génységének sikerült több órai meg 
feszitett munka után a Tonelinet 
megmenteni. Ezen két szerencsét- 
lenség mellett sok segélykérő jelzés 
érkezik még a konstancai kikötőbe. 
; -— 

* FELHIVÁS HÁTRALEKOS ELŐ. 

FIZETŐINKHOZ. Felkérjük mind- 

azon előfizetőinket, akik az előfizetési 

dijjal hátralékban vannak és erre 

vonatkozólag külön névreszoló felszóli. 

tást kaptak a kiadóhivataltól, hogy a 
hátralékot mielőbb rendezni szivesked. 

jenek, mert ellenkező esetben kényte- 

lenek leszünk a lap további küldését 
beszüntetni és követelésünket érvé- 
nyesiteni. 

- Pacha püspök Karánsebesen. 

Pacha Agost dr. megyéspüspök 
husvét hétfőn Karánsebesre utazik. 
Karánsbesen a püspök a gyermekeket 

szent áldozásban részesiti Karánse- 

besről a püspök még hétfőn esta Or- 
sovára utazik, ahonnan kedden tér 
vissza Temesvárra 

* A Déli Hirlap Budapesten állan. 
dóan olvasható a PARK-SZAÁLLODA 
kávéházában, VIII., Baross-tér 10. 

Szakadás állott be 

Hitler Adolf pártjában szaka- 

dás állott be. Hitlernek diktatórikus 

hajlamai vannak és Stennes, a 

berlini rohamcsapatok kapitánya, 

merész volt kifejezést adni ama vé- 

leményének, hogy Hitler tulkapá- 

sokat enged meg maágának. Erre 

Hitler azzal válaszolt, hogy Sten- 

nest elcsapta. Stennes azonban az 

ukázt nem vette tudomásul és kije- 
lentette, hogy a berlini rohamcsapa- 
tok vezetését nem adja át senkinek. 
Stennes emberei megszállották csii 
törtökön este a Hedemannplatzon 

Hitler pártjában és a két tábor heve- 
sen összecsapott egymással 

levő párthelyiséget, éjfélkor azon- 
ban Hitler hivei onnan k szoritot- 

ták őket. Stennes emberei elvonul- 

tak ugyan, azonban kijelet tették, 
hogy Hitler zsarnokságát nem tü- 
rik és kitartanak Stennes mellett. 
Hitler egy beszédben, amelyben a 
pártütők magatartását megbélye- 
gezte, kijelentette, hogy Minchen- 
ben palotát vásárol alol a rolam 
csapatok tisztjei részére Fiképző 1s- 

kolát létesit és gondoskcdni ! g ró- 
la, hogy ott pártfegyelemre tanit- 
sák az embereket. 

- Balta főpolgármester haza- 
érkezett. Balta Koriolán dr. fő- 

polgármester egy heti bukaresti 
tartózkodás után tegnap délelőtt 
visszaérkezett Temesvárra és ma 

veszi át ujból hivatalának veze- 
tését. 
- Pápai áldás a székesegyházban. 

A. római katolikus püspöki székes- 
egyházban husvét vasárnap dél- 

előtt tiz órakor P a cha Ágost püs- 

pök ünnepélyes nagymisét tart és 
magyar prédikációt mond. Isten- 

tisztelet végén a püspök pápai ál- 
dást oszt. 
- Cernescu erdőmérnök előléptetése. 

Cernescu Tibor erdőmérnököt, a 

temesvári járás erdőhivatal főnökét 

az országos mérnöki karban első osz- 

tályu főmérnökké léptették elő. 

- Egykori temesvári polgár ha- 

lála. Budapesti jelentés szerint ot! 

meghalt hetvenhat esztendős korábamn 

egy volt temesvári polgár: Heim 

Lénárt. Harminchárom éven keresz- 

tül volt a Tedeschi János Fiai cég 

tisztviselője, majd Niemetz Ferenc 

kertészeti vállalatának könyvelője 

lett. Feleségével együtt két esztend. 

előtt Budapestre költözött, hogy ot! 

férjnél levő leánya közelében éljen. 

Halálát felesége, két leánya, mégy 

testvére és nagyszámu rokonság gyá- 

szolja. 
"Az-ági mániában szenved. Bées 

h Gusztáv ötvenhat éves 

üldözési mániában szenve- 

obalányára többször ráfog- 

ta, nogy ellenségeinek fizetett kémje 

és ételébe mérget akar keverni. Teg- 

nap Busch egy dührohamában beret 

vával támadt a szobalányra és 
elvág- 

ta a szerencsétlen leány nyakát. A 

szobalányt életveszélyes sérülésekkel 

a kórházba szállitották. Busch Gusz- 

távot az őrültek házába vitték. 

„Husvéti sör" 
világos 

Sörivók figyelmébe! 
Az „AMBRUS féle sörcsarnokban (Belváros, Szent György tér) 

a husvéti ünnepek alkalmával 
pohárban és korsóban kimérésre kerülnek a Temesvári Sörfőzde 

következő malátadus sörkülönlegességei: 

- A földrengés nyomán. Nicara- 

guában a föld már lecsendesedett, 

azonban a tüz, amely az összedőlt há- 

zakban keletkezett, még egyre dühöng. 

A tüzoltóság mindent elkövet, hogy 

az égő romokat eloltsa és ezzel lehe- 

tővé tegye, hogy a romok alatt levő 

sebesültek életét megmentse. A város 

ban mindössze öt orvos van, akik alig 

győzik a munkát. Egyetlen napon 

százhusz-százötven operációt végez- 

tek és még arra sem értek rá,'hogy a 

sebeket sterilizálják, amiért sok beteg 

vérmérgezésben meghal. A hatóságok 

attól tartanak, hogy a városban pestis 

keletkezik és azért elrendelték a kö 
telező pestisoltást. 

- Halálsorompó és hibás váltóálli- 

tás. A franciaországi Melun közelé- 

ben a gyorsvonat elütött egy sze- 

mélyautót. Az autó pozdorjává tört. 

A soffőr és az autó három utasa azon- 
nal meghalt. A szerencsétlenség oka 

az, hogy a vasuti sorompó nem volt 

lebocsátva. Egy másik vasuti 

rencsétlenség Chartreux és Orleáns 

között történt, ahol a személyvonat 

belefütott egy tehervonatba. A moz- 

donyvezető és egy utas meghalt, két 

ember életveszélyesen, tizenegy pedig 

könnyebben sérült. Ennek a szeren- 

csétlenségnek az oka a hibás váltó- 
állitás volt. 

= Győzött a higgadtság. Az indiai 
nacionalista kongressauson leesende- 

sedtek azok a viharok, amelyek az 

első üléseken mutatkoztak. Gandhi 

mérséklete győzött és ennek ered- 

ménye volt az, hogy a kongresszus 

elfogadtá a Gandhi és Irving alki- 

rály között létrejött megállapodást. 

A kongresszus kimondotta, hogy a 

jövő esztendőben Londonban tartandó 

angol-indiai konferenciára mindössz 

egyetlen megbizottat küld ki és az 

Gandhi lesz. 

sze- 

„English Porter" 
sötét 

Ezenkivül mindenkor, jól hütött állapotban raktáron vannak a Te- 
mesvári Sörfőzde egyéb hordó és palacksörfajtái. 

Elsőrangu hegyaljai és szilasi borok. 

Küölönleges husvéti villásreggeli, ebéd és vacsora! Bankettek, lako- 
dalmakra vagy bárminemü összejövetelekre kü öntermek állnak a 

tisztelt közönség rendelkezésére. 

zent György-tér I 

- Titkos záradék nines. 

európai lapokban olyan hirek jelen- 
tek meg, hogy Curtius és Sechober a 
vámegyezményi szerződéssel kapcso- 

latosan titkos záradékot is csináltak. 
Hivatalos osztrák helyen kijelemtik, 
hogy ezek a hiresztelések tendenció- 
zusok és hogy teljesen légből kapot- 
tak. 

Az ASTRA cipőgyár r. t. 
Timisoara 1, Piata Tepes Voda 
2. sz. a. (Lenautér, a városi 
mérnökség udvarában) eladja a 

raktáron lévő 

férfi-, női- és gyermek- 
elpő, szandállok, tenisz 

és vászoncipőket 
mélyen leszállitott ában. 

Megivő 
Timisoarai Lloydtársulatnak az 
19351. évi április hó 6-án, 
hétfön délelőtt 11 órakor 
a társulat klubhelyiségében 

megtartandó 

66. évi rendes 
közgyülésére. 

Napirend: 

1. Totisz Rezső társulati elnök 
ur arcképének leleplezése. 

2. Választmányi jelentés a tár- 
sulatnak 1930. évi müködéséről. 
3. Az 1930. évi zárszámadások 

előterjesztése és a felmentvény 
megadása. 

A. Az 1931. évi költségvetés 
előterjesztése: 

5. Számvizsgáló-bizottság ki 
küldése az 1931. évre. 

6. Tizenhárom választmányi 
tagnak 3 évre és egy választ- 
mányi tagnak 1 évre való meg- 
választása. 
Timisoara, la 2 Aprilie 1931. 

A Lloydtársulat 
választmánya 

Hirdetmény. 
A Leszámitolóbank Részvény- 

társaság igazgatósága tudomására 
hozza igen tisztelt ügyfeleinek, 
hogy további intézkedésig az 
intézetnél takarékbetéttént elhe- 
lyezett Lei összegek kamatlábát 

1' 
(egy százalékkal) 

adeviza össze ekkamatlábát pedig 

1 
2 

(fél százalékkal) 
leszállitja. 

Ezen kamatmérséklés a betét- 
könyvecskében feltüntetett hir- 
detmények értelmében április 
15 ével veszi kezdetét. 

Timisoara, 1931 április 4. 

Az igazgatóság 



A Veszprémből Budapas! felé 

adó vonaton a kalauz egy eszmé- 
len idősebb férfit talált. Néhány 
re mulva a vonat Budafokra ért 

] Mhol gyorsan orvost hivtak, aki meg 
! sgálta és megállapitotta, hogy 

zméletlen férfi sztrichnin, ko- 
in és morfium injekcióval meg- 

ezte magát. Segiteni már nem 
ett rajta és anélkül, hogy esz- 

tét csak egy pillanatra is visz- 
inyerte volna, meghalt. A zsebé- 

ntalált iratokból megállapitot- 
ták, hogy az öngyilkos neve Zi m- 

vel lettek tisztviselők, 

elbocsátják. Az utasitások részlete- 
sen előirják, hogy milyen körülmé- 

ermann Károly, ötvenhét esz- 

a vonaton és rövidesen meghalt az aradi 
kórház volt igazgató-főorvosa 

tendős és a veszprémi kórház igaz- 

gató főorvosa. Zimmermaánn Károly 

az imperiumváltozás előtt több év- 
tizeden keresztül volt az aradi kór- 

ház igazgató-főorvosa és Aradon 
meg is nősült. Az impériumváltozás 

után repatriált és előbb Budapest- 

re, majd onnan Veszprémbe került. 
Sulyos idegbeteg volt és emiatt he- 

tenkint Budapestre utazott gyógy- 
kezelésre. Ugylátszik, hogy a vona- 

ton olyan mértékben vett erőt rajta 
az idegesség, hogy csak a halálban 
látott menekvést. 

Válságban a nagyváradi magyar 

nészet. Nagyváradi jelentés szerin 

az ottani szinház válságos helyzetbe 
iutott. Erdélyi Miklós szinigazgató 

mnégy hét óta már nem fizette társu- 
latának tagjait. Amikor legutoljára 

adott pénzt, a primadonnának ötsza/ 

a többi tagoknak két és háromszáz 
lei közötti összeg jutott. Erdélyi Mik 

főós a darabok előadásáért járó jog- 

dijakkal is adós maradt és igy tör 

hogy a Csodabár tegnapi pre- 

jerjét a bukaresti szinházi ügynök- 

g táviratilag tiltotta le. Erdélyi 
gazgató a szinházi ügynökséggel 

zemben fennálló tartozás miatt kény- 

len csupa régi darabot játszani és 

z a müsor nem képes a közönség 

rdeklődését felkelteni. Némely elő- 

adásra alig váltanak tiz-tizenöt je- 
! gyet és volt már eset, amikor egyet- 
en ember sem volt kiváncsi az elő- 

adásra. Most a szinpártoló egyesület 

Kisérli meg a szinházat megmenteni. 

* Husvétt mulatság a Novotny-veu- 

Mmdéglőben. Weiszgerber Józsefné, a 

Novotny-vendéglő bérlője husvét hét- 

főjén a vendéglő összes helyiségeiben 

boeléptidijmentes táncmulatságot ren- 

ébasi 

- A temesvári evangélikus tem- 
lomban bevezették a villanyvilá- 

itást. A villanyfényü csillárok a 
usvéti ünnepeken gyulnak föl elő- 

ször. A villanyszerelési munkálato- 

kat teljesen ingyen végezte Golds- 
mann Rudolf presbiter. 

= Elbocsátják a protekciós tiszt- 

iselőket. A belügyminiszter rende- 
etet adott ki, amely előirja az im- 
ériumváltozás óta történt összes 

tisztviselői kinevezések ellenőrzé- 
ét, vagyis mindazok, akik 1918 de- 
ecember elseje óta kerültek állásuk 
ba, kötelesek felmutatni végzettsé- 

ükről szoló bizonyitványaikat. 

Abban az esetben, ha valaki nem 
tesz eleget a miniszteri intézkedés- 
nek, a rendelet szerint elbocsátják 
állásából. Ilyenformán mintegy 

százötvenezer hivatalnok okmá- 

nyait vizegálják felül és azokat, 
akik a törvények intézkedéseinek 

mellőzésével kerültek állásba, vagy- 
.. : z 
is a protekciós rendszer segitségé- 

egyszerüen 

nyeket kell figyelembe venni. 
Hogyha a tisztviselők közül valaki 

nem rendelkezik a szükséges vég- 
zettséggel, a vizsgálatot levezető 
felügyelő köteles az esetet jelenteni 

feletteseinek, akik azután dönteni 
fognak az illető sorsa fölött. 

A DÉELI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunasarti Bris- 

gt 

- Beamter Renée hangversenye. 

a váratlanul közbejött akadály mi- 

att nem e hó hetedikén, hanem va- 

sárnap, április tizenkettedikén este 

féltiz órakor lesz a Lloyd-klub 

nagytermében. A müvészi élvezetet 

igérő dal- és áriaest iránt igen élénk 

érdeklődés nyilvánul meg és az elő- 

re megváltott jegyek természetesen 

érvényben maradnak a vasárnapi 

Jegyek a Szentgyörgy- 

téren levő Káldor-üzletben kapha 

tók. 

- A jogos kérést nem hallgatják 
meg. Biharmegye közgyülése 

mint azt megirtuk - az állandó 
választmányból törölte Kotzó 
Jenő árt. Kotzó Jenő dr. ez ellen 
a reviziós bizottsághoz felebbezett 
és egyben levelet intézett az állan- 
dó választmányhoz is, amellyel kö- 
zölte kizáratását, amely törvényte- 
len és azért kérte az állandó vá- 
lasztmányt, hogy kizáratását a fe- 
lebbezés elintézéséig ne vegye tu- 

domásul és üléseire hivja meg. Az 
állandó választmány most tartott 
ülésén felolvasták Kotzó Jenő dr. 
kérelmét, amelyet elutasitottak. Az 
elnök megállapitotta, hogy az ál- 
landó választmány csak végrehajtó 

szerve a nagytanács határozatának 
és azért ahoz alkalmazkodnia kell, 
ennélfogva Kotzó Jenő dr. kérel- 

mét nem teljesitheti. 

- A Temesvár-erzsébetvárosi római 

katolikus hitközség közgyülése 

idén április hó 19-én, 

előtt 11 órakor a hitközség nagyter- 

mében (Novotny-féle vendéglő), a szo- 

kásos tárgysorozattal lesz. Inditvá- 

nyok nyolc nappal a közgyülés előtt 

az elnökségnél irásban adandók be. 

estre is. 

az 

vasárnap dél 

* Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

olvasójának, aki óráját vagy kronmo 

méterét Földessy Kálmán Dózsa 

utca 43 (bemenet a Jósika-utcában) 

sronométerkészitőnél megjavittatja 

Földessy nevét a határokon tul is a 

tegelőnyösebben ismerik, mint olyat 

emberét, aki nem mestere, hanem mü 

vésze szakmájának. Sikerült vele meg 

allapodást létesitenünk, hogy aki 

Déli Hirlap szelvénzével nála jelent 

kezik, az a megállapitott árból hus: 

Százalék kedvezményben részesül 

lyen szelvények korlátlan mennyi 
égben állanak rendelkezésére előfize 
tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir 

ap kiadóhivatalában. Minden egye: 

óra javitásához külön utalvány 

adunk, amelyek a javitási árak meg 

allapitása után azonnal átadandók 

mert csak igy vehető igénybe a ked 

vezmény 

Nagyszerü játékterv 

nyerhet egy csapásra és levonás 

nélkül készpénzben kifizetik, ha 

idejében rendel egy sorsjegyet! 

Egy jutalom s. 500.000 

ifőnyeremény S. 300.000 

2 áS. 100.000 

2, á,, 80000 

2 á, 060.000 

3, á,, 40000 

13 á, 20.000 

21 á, 10.000 
20 " á,, 38.000 

lassza el ezt a csodálatos 

Vagyis nemcsak néhány ki- 

vételes szerencsefia kap min- 

dent, hanem 630 sorsjegy 

nagy, legalább 25.000 leies 

nyereményt csinál! Ne mu- 

alkalmat és rendeljen 
jorsjegyet! 

1/2 Lei 600 és 1/1 

Rendelés után nyomban küldöm 

Huzás (1. osztály) máj. 20 és 22-én. Sorsjegy árak: 1/4 Lei 300, 

sorsjegy Lei 1200. 
a sorsjegyet, fizetés csak a sors- 

jegyek kézbesitése után történik. Kivá
natra sorsjegyét hivatalos le- 

i lenében letétosztályomban megőrzi
k. 

ikerő Ludwig Friedmann, Wien, I. 

évben üzletfeleinek két fő- és sok 

ki S. 13,406 400-- összértékben, ug 

már szállóige lett: 

Rendeljen a következő cimnél: 

gries 12-15. Ez a cég a mult 

közepes nyereményt fizetett 
hogy ma 

I. Salz- 

Friedmann szerencséje
 

Őriási! 
e masasa 

. Magyar nótaest. Az Eiite kávé- 

házban eredeti tehetség mutatkozott 

be. Ungár Sándor magyar zene- 

szerző több saját szerzeményü dalát 

mutatta be a kávéház közönségének. 

A temesvári zeneszerző nem ismeret- 

len a közönség előtt, mert nehány év- 

vel ezelőtt több kiválo magyar dala 

reáirányitották a figyelmet. 

is foglalkozik 
már 

Ujabban tánczenével 

és a saját énekelőadásában bemutatott 

uj tangója, az Igérd meg drága... 

igen sikerültnek mondható és rövi- 

desen népszerü lesz. Az uj szerzemény 

lágy zenéje és a eikerült szöveg slá 

gordarabbá avatják a tangót, amely 

biztató igéret arra, hogy a tehetsége 

Ungár Sándor még sok szépet fog 

produkálni. 

- Ha utazni akarnak, fizesse- 

nek. Mint ismeretes, az ujságirók 

között nagy elégedetlenséget vál- 

tott ki az ujságirók vasuti szabadje- 

gyeinek méltánytalan kiosztása 

Jonescu vezérigazgató most a jogi 

személyiséggel biró ujságirőszerve- 

zet által igazolt hirlapiróknak első 

osztályu kedvezményen bérleteket 

bocsát rendelkezésre. Ezeknek a 

bérleteknek az ára évi 14.400 lei, a 

sévletjegy az nban havonta is vált- 
ható 1200 leiért. 
- Kevés a járványos beteg Te- 

mesvárott. A városi főorvosi hiva- 
tal jelentése szerint a közegészség- 
ügyi állapotok más esztendők 
ugyanezen időszakához viszonyitva 
kedvezőknek mondhatók. Temesvár 
területén jelenleg aránylag kevés- 
számu járványos megbetegedés van. 

Vörhenyes beteg van tizenöt és va- 
lamennyi eset könnyebb lefolyásu. 
Diftériás beteg van kettő, orbáncos 
egy. Ezenkivül van négy tifuszos 
megbetegedés. Ez a négy beteg 

mind katona, akiket a helyőrségi 
l kórházba szálhtották. 

Leesett a vonatról és sző
rnyet- 

halt. Tegnap reggel a józsefváros
i 

állomás bejárójánál halálos bale
set 

történt. A reggel félnyolc órakor
 

érkező aradi vonatról a pályate
stra 

zuhant Ungureanu Demeter 

huszonkét éves, granicsár ezred
ben 

szolgáló katona. Ungureanu
 agy 

rázkódást és belső zuzódásokat 

szonvedett és a helyszinen
 meghalt. 

Még nem lehetett megállapitani, 

hogy Ungureanu leugrott, v
agy pe- 

dig leesett a vonatról. 
A szeren- 

csétlenség ügyében katonai vizs- 

gálóbizottság nyomoz. 

Metszebl 
Mmyeti ilita 

felnőtteknek és 
gyermekeknek egy 

tényképezőgép 

ecstenétku 
- Uj klimatikus gyógyhely. A 

közegészségügyi miniszterium Né- 

metboksánt klimatikus gyógyhely- 

nek jelentette ki. A nyári szezon- 

ban Németboksánra - mint más 

fürdőhelyekre - a vasuton mérsé- 

kelt áru jeggyel lehet majd utazni. 

- Őrült asszony rémtette. Lemberg- 

ben egy Kinszkája Teréz nevü 

özvegyasszonyon éjszaka hirtelen ki- 

tört a téboly. Az asszony kiszaladt a 

konyhába, ahonnan egy éles konyha- 

késsel tért vissza és rátámadt alvó 

gyermekeire. Az egyiknek átvágta a 

torkát, a másikat pedig sziven szurta. 

Az őrült asszony azután éktelen si- 

koltozásba kezdett, amelyre előrohan- 
tak a szomszédok és borzadva látták, 

hogy mi történt. Az elmebeteg asz- 

szonyt a mentők kényszerzubbonyban 



FÉLÁRU UTAZAÁS BUDAPESTRE 
VIZUM NELKÜL. Április tizenne- 
gyedikéig bárki vizum nélkül lépheti 
át a magyar határt és a vizumot egy- 
harmad áron Budapesten utólag meg- 
szerezheti. Vasuti kedvezmény eda és 
visszautazásnái. Igazolványok a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában kaphatók. 

- A gyárvárosi állomásfőnök to- 
vábbra is fogva marad. Varduca 
Demeter vizsgálóbiró néhány hét 
előtt letartóztatta Horescu Já- 
nos gyárvárosi állomásfőnököt, 
mert a vasuti pénztárban mintegy 
ötszázezer lei hiányt találtak. Ho- 
rescu azzal védekezett, hogy a hi- 
ányzó pénzt nem ő sikkasztotta el. 
A vizsgálóbiró most befejezte a 
vizsgálatot és elrendelte Horescu 
szabadlábra helyezését. Az ügyész- 
ség a vizsgálóbiró döntését a táblai 
vádtanácshoz felebbezte és a vádt 
tanács az ügyészi felebbezésnek 
helytadva, Horescuval szemben to- 

vábbra is fentartotta a vizsgálati 
fogságot. Tekintettel arra, hogy a 
vizsgálóbiró a vizsgálatot befejezte, 
legközelebb már főtárgyalásra tüzik 
ki az ügyet. 

Nem minden cipőpaszta 

„Pyram-paszta" 
- Az ügyvédtörvényt nem sza- 

vazták meg. A bukaresti lapok a 
parlamenti tudositásban ugy közöl- 
ték, hogy az ügyvédtörvényt meg- 

szavazták. Mint most kiderül, ez 
nem történt meg. A kamarai tár- 

gyalás után ugyanis a törvényt két 
módositás jóváhagyása végett ismét 
visszaküldötték a szenátusnak. A 

szenátus tárgyalás alá vettea két 
módositást, de ekkor az ügyvédtör- 
vény körül ismét botrány tört ki, 

mire a javaslatot levették a napi- 
rendről és az őszi ülésszakban kerül 
ismét sorra. Ha ugyan sorra kerül. 
- Helyrehozzák a rozoga vasuti 

fahidat. Az Arad és Nagyvárad kö- 
zötti vasutvonalon a Fekete Kőrö. 
sön át rozoga fahid visz keresztül. 
A vonatok itt csak a legnagyobb 
elővigyázatossággal és lassan ha- 
ladhatnak. A vasuti vezérigazgató- 
ság már régen tervbe vette, hogy 
a veszedelmes hidat rendes vashid- 
dal cseréli ki, azonban ennek a terv- 
nek keresztülvitele eddig mindig 
anyagi hiányokon mulott. A vasut 
most végre abba a helyzetbe jutott, 
hogy ezt a hidat, amely harminc- 
nyolc millió leibe kerül, megépitse. 
Az erre vonatkozó iratokat Jo- 
nescu vezérigazgató már aláirta 
és a hid tervezésére és épitésére 

vonatkozó pályázatot még ebben a 
hónapban irják ki. 
* A modern tanc, 

kultura és élvezet. Ligeti József, 

jelenleg herlini balletmester a „Ma 

tánca' cimü müvére hivjuk fel a fi- 

gyelmet, amely a legérdekesebb és 

legjobb munka a táncmüvészet köré- 

ből. Tartalmából kiemeljük: A tánc 

eredete, A tánc viszonya a valláshoz 

és művészethez. Logika a táncban. Az 
ugynevezett ballet, vagy spitztánc. Az 

expresszionista, vagy modern tánc. A 

tánc hatása az ember lelkivilágára 

A müvet 19 szinesen nyomott müla 

és számos illusztráció lisziti. Ara 40 

lei. Megrendelhető a kiadó Lepaga 
könyvkereskedésnél Kolozsvár, akár 
utánvéttel, akár az 

beküldése mellett portómentesen. A 

40 leit bélyegben is küldheti Lepage- 

nak, Kolozsvár. 

mint müvészet, 

összeg előzetes 

A ravasz özvegy tuljárt még 
a fiskális eszén is 

Erdekes per foglalkoztatja legkö- 
zelebb a nagybecskereki törvény- 
széket. Ennél a pörnél érdekes az, 
hogy mindenki a póruljárt felpe- 
resen nevet. Tiz esztendő előtt 
meghalt Oprean Tódor dusgaz- 
dag paraszt és vagyonát gyerme- 
keire hagyta, özvegyének azonban 
a haszonélvezeti jogot biztositotta 
mindaddig, amig nem megy másod- 
szor férjhez. Öprean Katica, az öz- 
vegy, hat év előtt Gudala Jeftá- 
tól a nagybecskereki határban két- 
százezer dinárért hatésfél hold föl 
det vásárolt. A vételár lefizetésére 
két évi haladékot kapott. Csakhogy 
két esztendő alatt a föld ára annyi 
ra lesülyedt, hogy a hatésfél hold 
már csak hatvanezer dinárt ért. 
Öprean Katica erre nem fizetett. 
Gudala Jefta, mivel nem tudta raj 
ta a vételárat behajtani, követelését 
eladta Predics Eragoljub nagy- 
becskereki lakosnak, aki felszóli 
totta az asszonyt a fizetésre. Op- 
rean Katica a fizetést megtagadta, 
mire Predics pert inditott követe- 

zsmsz 

lésének érvényesitésére. A pert 
megnyerte és Oprean Katicának 
most a kétszázezer dinár helyett a 
kamatokkal és perköltségekkel 
együtt háromszázezer dinárt kelle- 
ne fizetnie, amelynek biztositására 
lefoglalták az asszonyt illető va- 
gyoni haszonélvezeti jogot. Azon- 
ban Oprean Katica kijelentette, 
hogy neki a haszonélvezet csak ad- 
dig jár, amig özvegy, már pedig 
nem marad özvegynek és akkor 
nem jár neki haszonélvezet, ami 
pedig nincs, azt nem lehet lefoglal- 
ni. Elment a szegényházba, ott 
megállapodott Nikházi Géza het 
venkét éves szegényházi ápolttal, 
akivel három nap alatt házasságot 
kötött. A szegényházi ápolt kapott 
egy öltözet ruhát, jó ebédet és visz- 
szament a szegényházba. Az uj me- 
nyecske pedig felmutatta a házas- 
séglevelet az ellenfél ügyvédjének, 
aki erre ujabb pert inditott ellene. 
amelyet a jövő héten tárgyalnak. 
Ezcn mulat most Nagybecskerek. 

- Megér annyit a vágy és a re- 
mény, hogy 3, 6, 12 vagy 24 pengőt 
befektessen havonta a magyar osz- 
tálysorsjátékba? Sok ezer ember: 
nő-férfi-fiatal-öreg-szegény-gazdag 
azt állitja, hogy igen céiszeru, mert 
hol nyerhet ma egyszerre oly óriási 
összeget, mint a magyar osztlály- 
sorsjátékon. Tehát rendeljen Öa is 
még ma egy sorsjegyet Delej László 
bankházában, Budapest VII. Er. 
zsébet-körut 34. Mindenkinek és 
mindenegyes sorsjegynek egyenlő 
a nyerési esélye! 

- A borbélyüzletek husvéti zá- 
rása. A katolikus husvét első nap- 
ján a borbélyüzletek egész nap 
zárva vannak. Husvét hétfőjén a 
borbélyok délig nyitva tarthat- 
nak, a jövő heti görög keleti hus- 
vétnak azonban mindkét napján 
kötelesek üzleteiket bezárni. 

Takács József 
; uriszabó 
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Selejtes árueladás 

nádió 
Szombat. (Április 4.) Bukare 

12 óra: Gramofonzene. 12 óra 
Gramofonzene. 4 óra: Katonaze 
5 óra 15: Szórakoztató zene. 7 
Gramofonzene. 8 óra: Operettel 
adás. Budapest. 9 óra 15: Az elő 
honvédgyalogezred zenekarán 
hangversenye. 9 óra 30: Hirek. 
óra 45: A hangverseny folytatá 
12 óra: Déli harangszó az Egy 
mi templomból. 12 óra 5: A Má 
dits szalonzenekar hangverseny 
12 óra 25: Hirek. 12 óra 35.: 
hangverseny folytatása. 4 óra: E 
adás. 5 óra 10: Előadás. 5 óra 3 
A budapesti operaház vegyeskar 
nak hangversenye Tihanyi Viln 
közremüködésével. 6 óra 20: Na g 
szombati gondolatok. Bangha Bé 
előadása. 7 óra 20: Gramofonzen 
8 óra 10: Zenekari hangversen 
Némethy Ella és Székelyhidy F. 
renc dr., az operaház müvészeinel 
valamint az operaház tagjaiból ala 
kult zenekar közremüködésével. 
óra 45: Hirek, majd Farkas Je. 
és cigányzenekarának hangvers 
nye a Spolarich kávéházból. Béc 
11 óra: Gramofonzene. 12 óra: Dé 
hangverseny. 3 óra 25: Gramofon 
zene. 5 óra 15. Enekhangverseny. 
óra 30: Mayr Richárd operaéneke 
ária- és dalestje. 8 óra 10: Szinda 
rab előadása. 10 óra 10: Römiscl 
Ottó és zenekarának hangversenye 
Belgrád. 11 óra 30: Gramofonzene 
12 óra 35: Zenekari hangverseny 
4 óra: Gramofonzene. 5 óra: Dél 
utáni hangverseny. 8 óra: Opera 
előadás. 9 óra 30: Hirek, majd ba 
lalajkazenekar hangversenye. Bres 
lau. 6 óra 45: Esti hangverseny. a 
óra: Szórakoztató zene. Kattowitz 
7 óra: Zenekari hangverseny. Lan 
genberg. 5 óra 40: Zenekari hang 
seny. 8 óra: Egyházi zene. Laibach. 
7 óra: Gramofonzene. 8 óra: Opera- 
előadás. Leipzig. 7 óra 30. Népsze 
rü hangverseny. 9 óra 10: Daljáték, 
majd szórakoztató zene. Milánó. 
óra 45: Kávéházi zene. 7 óra 30 
Népszerü hangverseny. 8 óra 20 
Vigjáték előadása. 10 óra: Operett- 
részletek. 11 óra 55: Kávéházi ze 
ne. Morva-Ostrava. 6 óra 25: Gra 
mofonzene. 6 óra 40: Harmonika 
hangverseny. 7 óra 5: Gramofonze- 
ne. München. 6 óra 30: Szórakoz 
tató zene. 8 óra: Zenekari hangver. 
seny. 10 óra: Könnyü zene. Prága. 
7 óra 5: Gramofonzene. 10 óra 25- 
Gramofonzene. Róma. 5 óra: Tar- 
ka hangverseny. 8 óra 45. Opera 
előadás. Strassburg. 7 óra: Zene- 
kari hangverseny. 7 óra 45: Gramo- 
fonzene. 8 óra 30: Szórakoztató ze- 
ne. 10 óra 30: Tánczene. Touionse 
9 óra: Zenekari hangverseny. 1( 
óra: Katonazene. 11 óra: Szórakoz 
tató zene. Varsó. 7 óra: Zeneka 
hangverseny. 
Vasárnap. (Április 5.) Bukarest. 

12 óra: Könnyü zene. 1 óra: Gramo- 
fonzene. 1 óra 50: Gramofonzene. 5 
30: Zenekari hangverseny. 8 óra 
óra: Román és könnyü zene. 6 óra 
Gramofonzene. 9 óra: Kabaréelő- 
adás. Budapest. 9 óra: Református 
istentisztelet. Prédikál Ravasz 
László püspök. 10 óra: Egyházi z 
ne és ének a belvárosi templombó 
11 óra 30: Evangélikus istentisz 

raház zenekarának hangverseny 
7 óra: A Malcsiner jazzzenekan 



senye Varsányi 

közremüködésével. 8 óra 15: 

ab előadása a studióból, 

Bura Sándor és cigányzene- 
hangversenye. Bécs. 9 óra 

rének. 10 óra 5: A bécsi 

nikus zenekar hangversenye. 

5: Zenekari hangverseny. 4 
Mozart szonáták. 5 óra 30: 

narazene. 7 óra 40: Gramofon- 
9 óra: A milánói Scala opera- 

ásának közvetitése. Belgrád. 
Gramofonzene. 12 óra 30: 

ari hangverseny. 5 óra 30: 
moifonzene. 6 óra: Egyházi ze- 
óra: Nemzeti dalok. 8 óra 30: 
ofonzene. Breslau. 4 óra: Dél- 
angverseny. 4 óra 45: Kato- 

e, 5 óra 5: Egyházi zene. 5 
20: Énekhangverseny. 5 óra 45: 

oztató zene. 7 óra: Operaelő- 
Kattowitz. 8 óra: Népszerü 

uprseny. Langenberg. 4 óra 30: Ka- 
Inazene. 8 óra: Zenekari hangver- 
ny. 12 óra: Jazz-band. Laibach. 
óra: Citerahangverseny. 8 óra: 

ilenekari hangverseny. 10 óra: 
8a ánczene. Leipzig. 6 óra 45: Ének 

angverseny. 8 óra 30: Tánczene 
) óra: Szórakoztató zene. Milánó. 
óra 15: Kávéházi zene. 7 óra 30: 
arka hangverseny. 8 óra 55: Ope- 

helőadás. München. 5 óra 30: A 
mürnbergi mesterdalnok cimü Wag- 

opera előadása, majd szórakoz- 
5 zene. Prága. 6 óra: Zenekari 
gverseny. 7 óra: Szindarab elő- 
sa. 10 óra 20: Könnyü zene. 

ari hangverseny. 9 óra 15: Cselló- 
hangverseny. 9 óra 45: Szimfoni- 

hangverseny. 10 óra: Könnyü 

t Öperettrészletek. 8 óra: Gramofon- 
multzene. 9 óra: Fuvolahangverseny. 9 
óra 45: Zongorahangverseny. 10 

15: Hegedühangverseny. Buda- 

mpest. 10 óra: Egyházi zene és ének 
budai koronázási templomból. 11 

a 15: Görög-katolikus istentiszte- 
majd a budapesti operaház ze- 
arának hangversenye, Toth Er- 

ébet és Takáts Alice közremükö- 
ésével. 2 óra: Gramofonzene. 4 

Tutsek Anna felolvasása. 5 
óra: Sándor Mária magyar dalokat 

lénekel Rácz Béla cigányzenekará- 
Ju nak kiséretével. 6 óra: Gallina Fri- 

nye Kalmár Pál (ének) közremü- 
désével. Bécs. 10 óra 30: Közép- 

kori egyházi zene. 11 óra 5: A bécsi 
női-szimfonikus zenekar hangverse- 

e. 1 óra 5: Citerahangverseny. 2 

a 30: Délutáni hangverseny. 5 

ra 50: A bécsi szimfonikusok 
hangversenye. 8 óra: Operettelő- 

adás. 10 óra 40: Zenekari hangver- 

seny. Belgrád. 11 óra 30: Gramofon- 

zene. 12 óra 4b0: Zenekari hangver 
seny. A óra: Gramofonzene. 5 óra 

íra 

i 

hangverseny. 8 óra: Nemzeti dalok. 
8 óra 30: Zongorahangverseny. 9 
óra: Gramofonzene. 9 óra 

50: Zenekari hangverseny. 10 

óra 40: Balalajkazenekar hangver- 
senye. Breslau. 8 óra: Katonazene. 
10 óra 30: Tánczene. Kattowitz. 5 

óra 40: Délutáni hangverseny. 8 óra 
45: A cornevillei harangok cimü 
operett előadása. 11 óra 30: Tánc- 
zene. Langenberg. 8 óra: Verdi 
Reguiemjének előadása, utána ká- 
véházi zene. Leipzig. 6 óra 465: 
Énekhangverseny. 7 óra 30: Car- 

men cimü opera előadása. Milánó. 

4 óra 35: Kávéházi zene. 7 óra 30: 

Tarka hangverseny. 9 óra: Zene- 

kari hangverseny. 11 óra 55: Ká- 

véházi zene. München. 7 óra 10: 

Gramofonzene. 8 óra b5: Szórakoz- 

tató zene. 10 óra 45: Tánmneczene. 

prága. 6 óra: Bécsi dalok. 7 óra 50.: 

Fuvoszenekar hangversenye. 10 óra 

20. Gramofonzene. Róma. 5 óra: 

Délutáni hangverseny. 8 óra 40: 

Könnyü zene. Strassburg. 7 óra: 

Zenekari hangverseny. 7 óra 45: 

Gramofonzene. 8 óra 30: Gramofon- 

zene. Toulouse. 7 óra 45: Tánczene. 

8 óra á5: Argentinzenekar hangver- 

senye. 9 óra 15: Zenekari hangver- 

seny. 9 óra 30: Operarészletek. 10 

óra. Kávéházi zene. 12 óra: Dalok. 

12 éra 45: Tánczene. Varsó. 5 óra 

40: Népszerü hangverseny. 7 óra 

50: Gramofonzene. 8 óra 45: A cor- 

nevillei harangok cimü operett elő- 

adása. il óra 30: Tánczene. 

Vasárnap délelőtt féltizenegy óra- 

kor matiné keretében az Okos ma- 

ma cimuü operettel kezdi meg temes 

vári idényét Szendrey Mihály 

társulata. Ez a kitünő operett a tél 

folyamán is nagy sikert aratott. 
Han- 

gulatteljes szinházmegnyitónak igér- 

kezik az Okos mama délelőtti 
előadá- 

sa mellett a magyar társulat vasár 

nap esti előadása, Poldi, 

Farkas Imrének a Nótás kapitány 
és 

operett 

amikor 

sok más édes-bus magyar 

szerzőjének alkotása kerül bemut
ató- 

ra. A Poldi cimszerepét Kornély 

Mária, ez a kivételes tehetségü mű- 

vésznő alakitja, vele együtt osztozik 

a sikerben a csengő hangu Agos- 

ton Baba. Az operettujdonság több
i 

szerepét Vincze Emmi, Dancs Tca, 

Keleti Arpád, Székely Bálint, Csóka 

József, Kun Dezeő alakitják. A P
oldi 

a fővárosi ezinházak állandó müsor 

darabja 

lesz. 

Husvét hétfőn délután 

Poldi kerül műsorra, mig husvéthét 

szintén a 

ször játsza a Halványsárga rózsa cimü 

operettujdonságot, amely hangulatos, 

A magyar szinnhéz 

husvéti előadásai 

és a tavaszi idény slágere 

főn este a társulat Temesvárott elő- 

szebbnél-szebb magyar nótával teli 

operett és alapmotivumát a Halvány
- 

sárga rózsa cimü dal képezi. A f
ősze 

repeket Kornély Mária, Vincz
e En 

mi, Dancs lca, Kiss Mariska, Gömöty 

Emma, Fratta Géza, Felhő Ervin, Ke
- 

leti Árpád, Székely Bálint és Csóka 

József játszák. Jegyek az összes elő- 

adásokra a szinházi pénztárnál elé- 

ételben válthatók és az előadásokat 

olcsó mozihelyárak mellett rendezik. 

A magyar szinház müsora. 

Vasárnap délelőtt féltizenegy óra- 

kor: kos mama. (Operettujdonság 

mozihelyárakkal.) 

Vasárnap este félkilenc órakor: 

Poldi. (Operettpremier.) 

Hétfőn délután négy óra
kor: Poldi. 

(Gjdonság másodszor.) 

Hétfőn este félkilenc órakor: Hal 

ványsárga rózsa. (Operettuj
donság.) 

Kedden este félkilenc órakor: Hal- 

ványsárga rózsa. 

Szerdán este félkilenc órakor: Oko- 

Mama. 

Csütörtök, péntek, szombat hiv
atalos 

szünet. 

as 

Közgazdaság 

Az ipari és kereskedelemügyi mi- 

niszter, mint röviden jelentettük, 

az erdélyi és bánsági ipartestületek 

közös ügyeinek irányitására meg 

alakitotta az ipartestületek választ- 

mányát. Ennek elnöke Viciu J á- 

nos ipari főfelügyelő, tagjai pedig 

a temesvári, aradi, nagyváradi, ko- 

lozsvári, nagyszebeni és brassói 

ipartestületek elnökei. Ez a választ 

mány hivatva van az ipartestületek 

müködését irányitani, ezenkivül 

megtanácskozza az iparosságot 

érdeklő ügyeket, valamint a minisz- 

teriummal szemben az informálási 

és véleményadási jog illeti meg. A 

választmány felváltva tartja ülé 

seit az egyes erdélyi és bánsági 
ipartestületek székhelyein. Ha az 
ülést olyan városban tartják, ahol 
az ipartestület elnöke nem tagja a 

választmánynak, az ülésen ez is 

: Nemzeti dalok. 6 óra: Délutáni résztvesz, de csak tanácskozási jo- 

Abánságiéserdélyiiparosok 
közös ügyeinek irányitására megalakult

 az 

ipartestületek választmánya 
ga van. A választmány évente leg- 

alább hat választmányi ülést köte 

les tartani, ezenfelül mindannyiszor 

alább négy kéri, vagy ha a minisz- 

ter valamely ügyben a választmány 

véleményét kivánja. Az ülésekről 

felvett jegyzőkönyvet másolatban 

kedelmi és iparügyi miniszter elé 

terjeszteni, akinek arra adandó vá- 

laszát a legközelebbi ülésen felol- 

vassák. A hat választmányi tagot 

az ülésekre az ipartestületi titká- 

rok is elkisérhetik, de ezek nem bir- 

son azonban résztvehetnek. A vá
 

lasztmány tagjainak kiküldetési 

az elnök költségeit ellenben a mi- 

niszterium fedezi. 

köteles az elnök ülést összehivni, ha 

azt a hat választmányi tagból leg- 

az elnök mindenkor köteles a keres 

nak szavazati joggal, a tanácskozá 

dijait saját ipartestületeik viselik. 

A gazdasági front veszteséglistája. 

Az egyre rosszabbodó gazdasági vál- 

ságnak ujabb áldozata van. Wolf 

Mátyás, ismert temesvári fa- és szén- 

kereskedő, akinek raktára Józsefvá- 

ros, Gorove-utca 16. szám alatt van, 

kényszeregyezség megadása iránt ké- 

reimet intézett a törvényszékhez. A 

cég anyagi nehézségeit az idézte elő, 

hogy az egyik pénzintézet felmondot- 

ta a hitelt, egy másik bank pedig 

váltóper utján érvényesitette követe- 

lését. A passzivák három millió leit 

tesznek ki. A törvényszék tegnap el- 

rendelte a csődöt Klein Antal gi- 
zellafalvai kereskedő ellen. Csődtö- 

maggondnoknak Beck Bela drt, he- 

lyettesnek Böhm Árpád drt nevezte 

ki. A törvényszék ezenkivül elrendelte 

a csődöt Kálmán Miksa temesvári 

kereskedő ellen. Kálmán kényszer- 

egyezségben volt, azonban a vállalt 

feltételeket nem tudta teljesiteni és 

csődbe került. Csődtömeggondnok 

Weisz Arnold. dr., helyettese 

Winkler Ferenc dr. lett. 

A jugoszláviai munkanelküliek szá- 

ma. A jugoszláv munkaügyi minisz- 

terium jelentése szerint Jugoszláviá 

ban százezer munkanélküli szakmun- 

kás van. Minthogy azonban a szám- 

ban csak azok a munkanélküliek van- 

nak befoglalva, akiket a szakszerve- 

zetek tartanak nyilván, valószinü, 

hogy a munkanélküliek száma leg- 

alább is kétszázezer. 
Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

309.12, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár.168, hollandi forint 67.50, dinár 2.99, 

francia frank 6.59, olasz lira 8.82. 

cseh korona 4.99, német márka 40.09, 

osztrák schilling 23.66, magyar pengő 

29.38, svájci frank 32.38, belgas (öt 
belga frank) 23.45. 

zetgtezaa 

Moz1! 
Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: A mosoly 

országa. (Beszélő és éneklő film.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: A ve- 

szedelmek utja. 

Forum mozi: 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: 

lies. (Hangos revü.) 

Mehalai mozi: A rémület és A plety- 
ka utca. (Kettős műüsor.) 

to 

Szerkesztői üzenetek 
B. H. Temesvár. A sorsjegyek nem 

nyertek: egvelt 

Mesék az irógepről. 

Fox Fol- 

sasoaaoanannonnsn 
Diovatos es izléses 

Nőikalapok 

E
d
i
 

legelőnyösebben 

Danie/ N. G cégnél 
III, Józseftér 12 

Szindikátustagok bevásárlaási helye 

Hcaaakigsodeskak 

Zonsorázik 
Megedül? 

Van sramofonial 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vásáreljon, amig az uj magyar zens: 

mükereskedés árjegyzékét nem láttal 
Áraink minden más cég árainál ol- 

csóbbak! Kedvezményeink meglepőeki 

Kérje azonnal magyar árjegyzékün 

ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post. 
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101. (586) 
* 



8. oldal 

A próhirdetések 

nyokra való tekintettel, 
minden lei többletkiadás számitás- 

kisebb apróhirdetés ára husz lei. 
: 

jutányosan eladó. IV, Gyár-u. 5. 

A nyomasztó gazdasági viszo- 

amikor 

ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
elhatározta, hogy az apróhirdetések 
dijtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szóára két lei, 

vastagabb betüvel négy lei, leg- 

Mindazoknak, akik ál- 
lást keresnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

hogy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 

tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- / 
detés ára tiz szóig tiz lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- i 
lakiirás és pénzbeszedő elfküldése 1 
költséggel jár. 

Jeligés hirdetések eimét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

A lkaynaagas. 
Ügyes fodrásznő 

ki jól maniküröz azonnalra keres- 
tetik. Malz fodrász. (884) 

Rikkancsok 
forgalmas helyre magas jutalékkal 
felvétetnek. Cim a kiadóban. (609) 

Temesvári özismert, nagy és kitünően 
men5 élelmezési vál a at üzembővités- 

hez keres 100.000 lei 

készpénzzel részes társat 
vagy fixfizetéses kezelőt. Ajánlatok 
„Orökös kenyér jeligére a kiadóba 

kéretnek. 

Allast keres 
Főgépész 

nagy szakképzettséggel állást keres. 
Képesitve gőzgépek, gőzturbinák. 
Diesel. és egyéb motorokra, valamin! 
elektromosgépek beszerelésére. Vál 
lalja gyárüzemek szerelését, javitását, 
valamint mezőgazdasági gépekét is. 
Megkereséseket „"Fiatal jó munkaerő ; 
jeligére a kiadóba. (894) 

i Később azonban 

ŐSDIÁK 
irta: KOMÁROMI JÁNOS 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE. 
78. folylatás 

- Ahogy én látom a helyzetet, 
kezdte később eltünődve Mudrony 
Sándor - alighanem Piri lesz a feleségem. Legközelebb ugyis talál- 

kozom vele, mert négy hét mulva 
haza kell utaznom sorozásra ... Ak kor majd elválik minden! 
Szabó János a fejét lógatta. A dologban nem mert mégsem végle- ges álláspontot foglalni el, mert tudta, hogy egész életről van itt szó s hirtelen meg is bámnta, hogy előbb még ő biztatta a házasságra. 

váratlanul föl- nézett: 
Figyelmeztetlek, Sanyikám, hogy körülbelül két hét mulva, 

Március Idusán, tartja ezévi nagy. 
gyülését a Petőfi-Társaság. Okvet- lenül ott légy, mert ekkor hirdetik 
kia költeménypályázat eredményét 
A Bocskai Tstván-Körből tömege 
sen fognak fölvonulni a tagok, hogy 
tombolva tüntethessenek majd mel. 
letted Minden embert avizáltam 
már, aki csak számit valamit. 
Azt hiszem, meg sem fogják 

emliteni a nevemet, - ingatta a 
fejét busan Mudrony Sándor. - 
Minek is nyujtottam be azt a köl- 
teményt? Ha eszembejut, szinte sze- 

renesétlennek érzem magamat. 
Szabó János habozva ütött egyet 

a vállára: 
- Jaj, te ember, mikor fogsz 

már egyszer megjavulni? Szavamat 
adom neked előre, hogy az összes 
rimtakácsokat egyetlen erélyes 
gesztussal fogod leseperni magad 
mellől! Fel hát a fejjel, nagyjövőjü 
barátom! 
Igy lelkesedett minden alkalom- 

mal Szabó János, valahányszor - 
a Petőfi-Társaság puszta emlitésé- 
re - rossz előérzet kezdte szoron- 
gatni Mudrony Sándort. Érezte, 
hogy bajok lesznek azzal a verssel, 
amelytől minden egyes látogatás- 
nál extázisba esett az ő legjobb ba- 
rátja. Mudrony Sándor egyébként 
azóta, hogy oly sürgősen kellett la- 

ikást változtatnia, egyszer sem járt 
még a Bocskai István-Körben, aho- Adás-vétel 

Special trafik 
eladó vagy bérbeadó. Andrássy-ut 
16. (882) 

Eladó 
két családi ház, két házhely, közvet- 
len a vaeut mellett. Bessenyey-telep 
X. utca 12. Szőke Jánosnái. (835) 

Szép családi ház 
8 szoba konyhával olcsón elade. II., 
Nagytöltés-utca 14. (888) 

Szilasi borok 
házon kivül, husvétra literenként i5 
leiért kaphatók. Mutics, Páva-vendég 
lő. Gyárváros. 

(889) 

Eladó 
uj konyhatakaréktüzhely, lépcsők és 
szines üveg. Spitzer fatelep, Gyárvá- 

vá pedig önzetlen barátsággal vár- 
ták vissza valamennyien. - Szabó 
János minden egyes látogatásakor 
meghozta neki az elnökség üzene- 
tét, hogy vacsorázzon már egyszer 
az elnök és az alelnökök meghitt 
társaságában, a Kis-Pipában. Mert 
egy idő óta ujból ezt a kocsmát 
frenkventálta a vezérkar. Mudrony 
Sándor ilyenkor azt üzente vissza, 
hogy majd legközelebb. 
Egyelőre különben is lefoglalta 

uj környezete. 
Régi társai közül csupán Dra- 

bant Péter meg Bakura volt lakója 
a Diákháznak. Drabant Péter min- 
den tekintetben rendes emberré 
vált erre az időre. Esténkint eldis- 
kurálgattak egymással, mert "map- 
közben hol az egyetemen járt, hol 
tanitványai után loholgatott s csak 
elvétve sóhajtott már föl az esti 
órákban. Ilyenkor minden föltevés 
szerint egykori elegánciája jutha- 

ros. Telef. 3-90. (2972) 

Motorkerékpár 
jókarban levő N. S. U. márka eladó. 
II.. Háromkirály-ntca 5. (886) 

Szép kis bérház 

(691) 

tott eszébe és zaklathatta meg lelki- 
egyensulyát. Bakura viszont végleg 
behuzódott folyosóvégi apró szobá- 
jába, mint a csiga. Azalatt az öt 
hét alatt, mióta a Diákházba köl 

UTÁNNYOMÁS TILOS 

töztek be hárman, Mudrony Sán- 
dor egyszer botlott össze csak Ba 
kurával. Az ősdiák a homályos fo- 
lyosón haladt végig a mensai dula- 
kodás óta hosszában összefircelt 
ferencjózsef-kabátjában s maga elé 

dünnyögött. Mintha saját gondola- 
tával viaskodott volna. Mudrony 
Sándor lekapta a kalapját s meg- 
hajolt előtte mélyen: 
- Jónapot, Dani bácsi! Mint 

szolgál a testi-egészsége, ha szabad 
lenne érdeklődnöm? 
Bakura Dániel ugy elmenőben 

dörmögött vissza csupán, vastag 
gégehangján: 
Crácia és tiszteletem nagysá- 
godnak, különösebb kifogásom nin- 
csen a dolgok menete ellen... 
Mert annyira előrehaladott koru 

egy azóta sirbaszállott világ stilu- 
sában beszélt. Egyébként nem állt 
meg, kezet sem adott, hanem tovább 
ballagott a folyosón s amikor befor- 
dult apró szobájába, a zárban két- 
szer is kattantott a kulccsal. 
Üres óráiban a Diákház lakóival 

ismerkedett: mert voltak legalább 
negyvenen. Legoriginálisabb alak 
Furia patikushallgató volt köztük, 
aki papendekli-papirosból csinált 
magának gallért (sajátkezüleg!), 
fatermörder-kivágásut s abban 
járt. Nem fényelgési-viszketegből 
cselekedte ezt Furia, hanem ama 
köztudomásu tény következtében, 
hogy a boltban vásárolt gallért meg 
is kell fizetni, Furia pedig csak rit 
kán volt birtokában némi pénzmag- 
vaknak. Fehérnemüjét maga mos- 
ta, minden hónapban nagymosást 
rendezvén egyszer. Ugyancsak az 
anyagiaknak immáron érintet! 
szük-volta miatt. 

Itt is alakultak kisebb csoportok, 
akárcsak a Bocskai István-Körben. 
Ezek azonban nem annyira a vidéki 
kollégiumok, mint inkább várme- 
gyék szerint formálódtak ki az 
idők folyamán. Legspontánabb el- 
ismerés a sárosiak alakulatát övez- 
te, akikre nagy előnyt jelentett, 
hogy Zsámbéky Zdenkó, a Diákház 
igazgatója is ama határszéli táj- 
nak szülötte lévén, csupa lokál 
patriotizmusból elhalmozta őket be 
cézgetésével s szimpátiája minden 
tüntetésével. 
Hanem a sárosiak valóban rá 18 

szolgáltak, hogy mindenki megbá- 
1 mulja őket! 

Mindenekelőtt, valahányszor iro- 
dalmi kérdésekre terelődött a szó, 
szikrázó gyülölettel nyilatkoztak 
Mikszáth Kálmánról, aki „Gaval- 
lérok" cimü könyvében egynémely 
tréfát engedett meg magának a sá- 
rosvármegyeiekkel szemben. E 
könyv megjelenésekor tudvalevően 
falrengető harsogásban tört ki az 
egész nemzet. A sárosiak akkor 
még abban a hónapban a vármegye 
területén müködött valamennyi ka 
szinó, klub és egyesület könyvtárá- 
ból az utcára dobálták ki az iró 
munkáit s máglyába halmozva ösz. 
sze, nyilvánosan égették el. Attól- 
fogva nemes Sáros vármegye hatá. 
rain belül nem volt szabad kiejteni 
a magáról megfeledkezett iró ne- 
vét... A Diákházban lakott sárosi 

Evolt immár Bakura Dániel, hogy, 

fiuk hamvas üdeségben őrizték 
kebb hazájuk tradicióit. Fars: 
idény volt éppen, mikor a Diákás 
ba költözött át Mudrony Sánd 
a sárosiak együttese végigtán 
abban az időben Budapest vla 
mennyi dalidóját s apró házibá 
s egy-egy estén három napra e 
be a potya-büfféből. Isten tu 
mimódon csinálták, az azonbanb 
zonyos, hogy mindenütt megcsoki 
oták könnyed föllépésüket, disztig 
vált mozdulataikat, diszkrét fé 
nyüket és imponáló modorul 
Frakkjuk nem volt, inggombik 

brindzát vettek két hatosért s b- 
ból vacsoráztak tizenketten. 
mégis, mégis... Az indulás pil 

utánuk bomlott s nagybirtokosk 
vagy cs. és kir. kamarások fiaink 
nézték őket... A lányos-mam 
csengtek egy pillantásukért . 
Mert elmulhatik minden, de Sárr 
halhatatlan marad! 

(Folyt. köv.) 

Villanyerőre berendezett 

Tunszky fele komplett lakatos áru 

vedergyár, üzemben, a 

présekkel és szerszámokkal autogé 

heggesztővel kedvező fizetési feltéte 

lek mellett eladó, ill. ezen üzemhe 

pénzes müködő társ kerestetik. Bő 

vebbet Gyulay János dr. ügyvét 

nél Temesvárt, telefon 23.24. (837 

Családi ház 
4 szoba, konyha, üvegfolyosó és egy 
udvari egyszobás, konyhás lakás 
sal, gyümölcskert szőllőkkel eladó 
II., Legelősor 22. (187 

Lakás 
3-A szobás modern 

lakást keresek május 1-ére. Családi 
ház előnyben. Fehér Olga hirdetési 
iroda. III., Dózsa-utca 3. Telefon 1900. (672) 

ra
 

Kiadó 
májusra ötszobás családi ház tennisz- 
pálya területtel, egy. háromszobás 
összkomfortos verandás utcai lakás. 
Ugyanott házak, földek eladók. III., 
Hattyu-utca 6. (887) 

Istálló 
sertésól, lakással kiadó. Gyárváros, 
Távirda-utca 34.33. (8900 

Szuterén-lakás 
szoba, konyha, kamra és mellékhelyi 
ségek kiadó. Preyer-utca 19-a. (895) 

Bérbeadó 
egészen modern 2 ndvari szoba, kony ha. kamara, fürdőszoba és cselédsza 
bából álló belvárosi szép lakás r 
deklődni házmesternél: IL Szerhb- 
utca é. (892) 

Különféle 
Elveszett Culu 

névre hallgató kis fekete, tacskó 
kutya nyakörv nélkül. Megtalálója 
jutalom ellenében adja le Szlemenics 
Kusler Ritta II, Nyul-u. 13. sz. 1 
vagy I, Hunyadyu. 5. „Baby" sza- 
lonban. (891) 

Zimmermann Anna 
piros igazolványa elveszett. Megftalá- 
lója a rendőrségen adja le. (815) 

Potkonyák Illés 
pirosigazolványa elveszett. Megta- 
lálója a rendőrségen adja le. (5 


